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Ключевым направлением деятельности Торгово-промышленной палаты Нижегородской области является организация участия бизнес - сообщества в программах развития региона определенных стратегией развития области до 2020г.

2010 год может стать переломным для развития страны в целом, так как бизнес оказался в новых условиях, которые могут дать толчок для перехода от сырьевой, энергоемкой и малопроизводительной экономики к наукоемкой и энергоэффективной, высокотехнологичной и инновационной. Произошли изменения на федеральном и региональном уровнях, была разработана система государственной поддержки моно профильным населенным пунктам с акцентированием внимания на тот факт, что именно малый бизнес должен стать локомотивом социально-экономического развития страны. В Нижегородском регионе продолжается работа по созданию сети бизнес инкубаторов и технопарков. При содействии Торгово-промышленной палаты Нижегородской области была разработана и внедрена программа развития МСП г.Кстово и Кстовского района.

В большом объеме сделан акцент на инновационную деятельность. Началась реализация проекта ультрасовременного  научно-технологического комплекса по разработке и коммерциализации новых технологий «Сколково». Таким образом процесс модернизации экономики России преимущественно должен принадлежать малым и средним инновационно-ориентированным предприятиям. Однако не смотря на значительную поддержку бизнес сообщества органам власти ,целесообразно, предпринимать более комплексные и системные действия по формированию благоприятной среды, стимулирующей раскрытие новаторского потенциала субъектов МСП.
После вступления в силу единого таможенного союза между Россией, Белоруссией и Казахстаном появляются новые условия ведения бизнеса. В этой ситуации важную роль должен сыграть малый бизнес. В связи с изменением механизма ведения внешнеэкономической деятельности на постсоветском пространстве в Торгово-промышленной палате Нижегородской области было создано новое подразделение «Департамент поддержки программ экономической интеграции ТПП НО», целью которого является проведение скоординированных мероприятий всех государственных, промышленных и предпринимательских структур, заинтересованных в экономической интеграции на территории стран – бывших республик СССР. Его основной функцией является информационное обеспечение процессов взаимодействия государственных органов и бизнес сообщества. Палата приняла активное участие в разработке проекта закона «Об основах промышленной политики Нижегородской области» с акцентированием внимания на развитие кластерного подхода в функционировании промышленного комплекса региона.
Таким образом, комплекс мероприятий, утвержденный Общим собранием и Правлением Торгово-промышленной палаты Нижегородской области, был сформирован в соответствии со сложившейся социально- экономической  ситуацией в стране. 

Продолжается работа по совершенствованию законодательства. Проведена экспертиза 12 нормативных актов экономической направленности. В ходе анализа представленных нормативно-правовых документов было внесено более 25 предложений и поправок, часть которых была учтена.
Палата приняла участие в публичном обсуждении проекта закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов Нижегородской области и органов местного самоуправления в Нижегородской области и о государственных и муниципальных информационных системах в Нижегородской области», прошедшего в зале заседаний Законодательного собрания. ТПП НО высказала ряд предложений, в частности, о необходимости закрепления и четкой регламентации в законопроекте прав пользователей информации, расширения перечня способов обеспечения доступа к информации о деятельности государственных органов Нижегородской области и органов МСУ в Нижегородской области. Учитывая, что законопроект содержит в себе коррупциогенные факторы, выражающиеся в виде установления таких оснований, исключающих возможность предоставления информации о деятельности государственных органов и органов МСУ в Нижегородской области, как ранее предоставления пользователю запрашиваемой информации, наличие запрашиваемой информации в опубликованном виде в средстве массовой информации или размещения ее  в сети Интернет, ТПП НО обратилась с просьбой исключения данных спорных положений.
Осуществляется изучение вопросов экономической безопасности предпринимательства региона. В рамках реализации данной задачи ведется работа по нескольким направлениям. Продолжается практика проведения информационных мероприятий и акций, в том числе Палата проводит работу по расширению зоны взаимодействия с правоохранительными органами и властными структурами. 
ТПП НО вошла в состав  Экспертно-консультативного совета при Главном управлении Минюста России по Нижегородской области и приняла участие в его заседаниях.

В рамках реализации областной целевой программы «Противодействие коррупции в Нижегородской области» на 2009 - 2011 годы ТПП НО совместно с Управлением по обеспечению экономической безопасности, взаимодействию с правоохранительными органами, мобилизационной подготовке Аппарата Правительства Нижегородской области организовали круглый стол «Антикоррупционные аспекты». 
Палата приняла активное участие в заседаниях экспертно-консультативного совета по вопросам реализации антикоррупционной политики в Нижегородской области и выступила с докладом, посвященном результатам проведения антикоррупционного мониторинга на территории Нижегородской области в 2009 году среди граждан, представителей бизнес-структур и муниципальных и государственных служащих. В опросе приняли участие более 5 600 респондентов. Следует отметить, что такое масштабное и комплексное социологическое изучение проблем коррупции впервые было проведено в Нижегородской области
С целью предотвращения проникновения криминальных элементов в отношения, регулирующие предпринимательскую деятельность на законодательном уровне, в первом полугодии Торгово-промышленная палата Нижегородской области провела независимую антикоррупционную экспертизу проекта закона «Об обеспечении чистоты и порядка на территории Нижегородской области», результаты которой были направлены в комитет по жилищной политике и градостроительству Законодательного собрания Нижегородской области и Главное управление Минюста России по Нижегородской области.
ТПП НО приняла участие в заседании постоянно действующей межведомственной рабочей группы по вопросам проведения антикоррупционных экспертиз нормативных правовых актов органов государственной власти и местного самоуправления Нижегородской области при областной Прокуратуре.
Остается актуальной проблема возрождения экономического потенциала Нижегородской области путем сохранения жизнедеятельности предприятий с использованием механизмов эффективного банкротства, процедур финансового оздоровления. 

В докризисный период 2008-2009 гг. не имела нынешней актуальности тема неплатежеспособности индивидуальных предпринимателей. За 2009 год в отношении ИП в Арбитражном суде Нижегородской области возбуждено 140 дел об их несостоятельности (банкротстве), что составляет 15 % от общего количества (919) всех возбужденных дел данной направленности. Общая сумма непогашенных требований по обязательным платежам составила 149  млн. руб. Нынешняя ситуация требует скорейшего ответа на вопросы как процедурного, так и практического характера. Положение характеризуется разночтениями в решениях арбитражных судов регионов при отсутствии разъяснений высшей инстанции арбитражного суда, не выработан пошаговый регламент банкротства индивидуальных предпринимателей.

На сегодняшний день предприниматели – это в первую очередь граждане и все признаки банкротства этих групп субъектов аналогичны, однако, к ИП зачастую применяются меры как к юридическим лицам, что дает основания для необоснованной финансовой нагрузки. Вместе с тем, есть мнение, что государство и далее намерено идти по пути модернизации данных процедур вместе с процедурами банкротства граждан. 

Таким образом, видятся следующие направления работы с правовыми нормами: в законе о банкротстве необходимо пересмотреть раздел «Процедура банкротства индивидуальных предпринимателей»,  более конкретно определить признаки несостоятельности ИП, закрепить структуру определения их имущества. То есть, целесообразно процедуру банкротства ИП выделить в особую категорию. В рамках работы, по итогам проведения круглого стола «Проблемы, возникающие при неплатежеспособности индивидуальных предпринимателей. Правовые аспекты» была создана рабочая группа по разработке предложений для внесения изменений в законодательство касательно банкротства ИП. 

ООО «Антикризисный центр» при ТПП НО в текущем полугодии не смогло построить эффективной работы по оказанию помощи предприятиям, оказавшихся в сложной ситуации. Тем не менее, получен заказ от ГУВД по Нижегородской области на проведение финансового анализа, на предмет выявления преднамеренного банкротства, выиграно 7 дел в Арбитражном суде. Специалистами центра обеспечено сопровождение процедуры банкротства 1 нижегородского предприятия, являющегося членом Палаты. 

Развивается применение предпринимательскими кругами альтернативных способов разрешения экономических споров. По сравнению с тенденцией увеличения количества обращений в Третейский суд в кризисном 2009 году, в 2010 году отмечается снижение более чем на 30% количества поступающих исковых заявлений. Общая сумма удовлетворенных требований составила  около 90 млн. рублей Большую часть составляют споры, возникающие из договоров поставки и купли-продажи, меньшую – споры по договорам возмездного оказания услуг и финансовые обязательства. По сравнению с 2009 годом следует отметить увеличение в 4 раза рассмотрения споров, вытекающих из договоров аренды, что обусловлено расширением круга организаций, использующих преимущества третейского судопроизводства, специализирующихся на возмездном предоставлении пользования имуществом.

Из 37 оконченных в 2010 году дел 9 разрешены путем заключения мирового соглашения, что составляет 65% число аналогичных соглашений в 2009 году. Это позволило сохранить партнерские отношения между сторонами. 

Осуществляется обмен опытом с третейскими судами иных палат (г. Самара, г. Дзержинск) по вопросам совершенствования работы, освещения  приоритетных направлений популяризации альтернативных способов разрешения экономических споров.
В целях популяризации института третейского разбирательства была проведена презентация Центра третейского разбирательства и посредничества при ТПП НО для банковских кругов региона в  Центробанке РФ по Нижегородской области.  
С 2002 года ТПП НО участвует в работе по формированию списка арбитражных заседателей Арбитражного суда Нижегородской области.  Рассмотрение экономических споров с их участием -  это одна из гарантий права хозяйствующего субъекта реализовать принцип состязательности процесса и отстоять свои интересы. Подготовлен список кандидатов для утверждения арбитражными заседателями созыва 2010 года. Собрана необходимая документация в отношении 15 специалистов, персональный состав частично обновлен. В настоящее время материалы находятся на рассмотрении в Высшем Арбитражном Суде РФ, таким образом, продолжается реализация Соглашения о совместной работе с системой Арбитражного суда.
Юридические услуги

В связи с внесенными изменениями в Гражданский кодекс РФ и ФЗ «Об Обществах с ограниченной ответственностью» планировалось увеличение количества обратившихся для приведения в соответствие с действующим законодательством учредительных документов Обществ. Учитывая законодательное продление сроков перерегистрации, данная услуга не была достаточно востребована, однако, активно продолжается сопровождение юридических лиц по иным вопросам. С целью увеличения числа и повышения качества юридических услуг, оказываемых Палатой субъектам предпринимательской деятельности, Департамент правовой работы инициировал новое направление деятельности, связанное с оказанием услуг некоммерческим организациям.
Отмечается постепенное увеличение количества обратившихся за оказанием предсудебной защиты, а также представительства в судебных органах. 

В текущем полугодии работа в области аккредитации иностранных компаний на территории Нижегородской области получила свое развитие.  В результате чего одно представительство иностранной компании уже аккредитовано и в настоящее время осуществляет свою деятельность, в отношении 2-х – готовится пакет документов. 

Торово-промышленной палатой Нижегородской области осуществлялась комплексная стратегическая разработка проектов делового образования в целях обеспечения бизнес-структур необходимыми и конкурентоспособными образовательными программами.

Главными направлениями проектов остаются: туристский бизнес, внешнеэкономическая деятельность предприятий, соблюдение требований законодательств о труде и защите прав потребителей.

Проект «Современные технологии развития туризма в России» имеет целью диагностику персонала компаний туриндустрии, на основании которого проводится дальнейшее обучение менеджеров и мастер-классы. Проведено три таких мероприятия.

Участие в социально значимом проекте МИМОП (Международный институт менеджмента для объединений предпринимателей) «Создание сети общественных антикризисных центров оказания адресной помощи безработным, работающим специалистам, находящимся под угрозой увольнения, начинающим предпринимателям; и привлечения волонтеров» реализовано в создании Общественного Комитета по трудовым ресурсам, которым были организованы: круглый стол «Кадровый и управленческий резерв в компаниях крупного и среднего бизнеса НО», круглый стол "Карьера профессионала в различных сферах деятельности", участие во Всероссийском вебинаре «Пути решения проблем трудоустройства безработного населения в 2010 году». 

В соответствии с ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ» от 23 ноября 2009 г. № 261-ФЗ предусматривается государственное регулирование (гл.3) в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности, которое заключается в установлении требований к экономии энергоресурсов, обязанностей по выполнению требований и порядка их исполнения. Одним из путей госрегулирования является энергетическое обследование. Его результатом должен стать энергетический паспорт предприятия. Для работников малых и средних предприятий, находящихся под угрозой увольнения ТПП НО организует работу по образовательной подготовке и повышению квалификации энергоаудиторов для проведения энергетических обследований в целях эффективного и рационального использования энергетических ресурсов.
Совместно с МИМОП было проведено четыре вебинара: «Внешнеэкономическая деятельность предприятий в условиях таможенного союза Беларуси, Казахстана, России»  ( февраль, июнь 2010) «Внешнеторговый контракт: особенности правового регулирования и арбитражная практика» (март 2010), «Как стать поставщиком для государственных нужд» (апрель 2010)
Совместно с АНО «Эксперт-НН» проведён ряд мероприятий, направленных на реализацию областной Программы по защите прав потребителей. Проведены консультации для топ-менеджмента крупных торговых сетей («Электроника», «Импульс») по продажам сложно-технических товаров,  конференция по защите прав потребителей в ТЦ «ОКей» Автозаводского р-на.

В марте 2010 в рамках областной целевой программы по кадровому потенциалу, проведён мониторинг сбалансированности/несбалансированности рынка труда и образовательных услуг. В опросе приняли участие 300 предприятий города и области, 81 учебное заведение профессионального образования, 820 студентов. Материалы мониторинга подготовлены для представления на координационном совете по кадровому потенциалу при губернаторе области.

Работа по повышению профессионального уровня кадровиков проводилась в форме регулярных семинаров. Проведено два семинара  в г. Нижнем Новгороде (апрель, май), в г. Кстово (июнь) и в г. Дзержинск (июнь). 

В целях информирования о деятельности и продвижения услуг, Центр делового образования принимал активное участие в общегородских мероприятиях: форум «Новые времена - новые решения», «ИТ- форум»,  участвовал в проведении круглых столов в районах области (г. Павлово, п. Вача,  г. Навашино, г. Кстово). 
ТПП НО проводит целенаправленную работу по развитию деловых связей Нижегородских предприятий с зарубежными коллегами. В условиях расширенного открытого рынка приоритетное значение придается развитию работы в области внешнеэкономической деятельности. Роль Палаты в этой связи видится в оказании практической помощи Нижегородским предпринимателям в получении достоверной и развернутой информации, в том числе и по вопросам коллизий законодательства, содействии в поиске надежных партнеров и инвесторов, участии в процессах изменения направленности экономики и поддержки производителей, ориентированных на сохранение и местную переработку сырьевых ресурсов страны, а также тесном сотрудничестве с таможенными органами по вопросам стабилизации процедур движения товаров.

За отчетный период был проведен ряд мероприятий с участием официальных и деловых кругов Польши, Тайваня,  Ирана, Беларуси, Латвии и Японии.

В мае 2010 года состоялось заседание Консорциума по развитию внешней торговли между префектурой Мияги и Россией. ТПП НО целенаправленно развивает внешнеэкономические связи с зарубежными партнерами, Палата тесно сотрудничает с Правительством Нижегородской области по вопросам развития малого и среднего бизнеса в регионе, на сегодняшний день мы имеет более 30 соглашений с зарубежными партнерами по развитию международных связей, регулярно организует въездные и выездные мероприятия и экономические миссии, а также оказывает содействие предприятиям различных форм собственности по установлению деловых контактов с иностранными компаниями. Торгово-промышленная палата Нижегородской области выразила готовность оказать содействие японской стороне в поиске партнеров в регионе. 
Сопредседатель Консорциума по развитию внешней торговли между префектурой Мияги и Россией Кубота Харуо рассказал об основных направлениях деятельности консорциума. Целью его создания является расширение отношений между Мияги и Россией, а также изучение специфики ведения бизнеса в стране. 
Губернатор префектуры Мияги Мураи Ёсихиро сообщил, что в парламентской ассамблее префектуры Мияги была сформирована большая группа, отвечающая за развитие японо-российских отношений. Он также подчеркнул, что в Законодательном собрании Нижегородской области была создана Ассоциация депутатов по связям с Японией. Более того, между Нижегородским государственным университетом                им. Н.И. Лобачевского и университетом Тохоку (Япония, префектура Мияги) активно развивается двустороннее сотрудничество. По его мнению, очень важно создавать именно такие многоуровневые связи для того, чтобы активно и широкомасштабно развивать взаимодействие между нашими регионами. 
По итогам встречи между ТПП Нижегородской области и Консорциумом было подписано соглашение о сотрудничестве в деле развития внешней торговли Нижегородской области с префектурой Мияги.  

Так же в первом полугодии в ТПП НО прошли деловые переговоры между нижегородскими и польскими предпринимателями. Деловые круги Польши были представлены 8 компаниями с широким профилем деятельности. С нижегородской стороны в мероприятии приняли участие более 15 предприятий.

Переговоры проводились в рамках экономической миссии польских предпринимателей в Россию (Казань и Нижний Новгород) при поддержке Польской Хозяйственной Палаты с целью установления контактов и развития двустороннего сотрудничества с российскими компаниями. Как отметили организаторы, это первый за последние несколько лет визит делегации польских деловых кругов в ТПП Нижегородской области.

Участники биржи контактов особо подчеркнули важность укрепления экономических отношений между Нижегородской областью и Польшей и наращивания торгового оборота. Советник Президента Польской Хозяйственной Палаты Станислав Погорило выразил заинтересованность в регулярном посещении польскими деловыми кругами Нижегородской области.
Состоялся визит торговой делегации предпринимателей-экспортеров из Тайваня в Нижний Новгород. Мероприятие прошло в рамках экономической миссии тайваньских деловых кругов в Россию под эгидой Совета по Развитию Внешней Торговли Тайваня (TAITRA). 
Деловой визит был организован с целью изучения потенциальных возможностей нижегородских рынков, а также создания партнерских связей с региональными компаниями. В составе делегации из Тайваня были представлены 15 компаний различной сферы деятельности, работающие в областях машиностроения и металлообработки, производства автокомпонентов, метизной продукции, электроники и текстильной промышленности.

С нижегородской стороны в переговорах приняли участие около 40 компаний, в числе которых были представлены: ОАО «НПО «Эркон», ОАО «Литейно-механический завод», ОАО «Богородский машиностроительный завод», ООО «Промэлектронсервис», ОАО «Арзамасский завод «Легмаш», ОАО «Медико-инструментальный завод                 им. Горького», ОАО «АОКБ «Импульс», ООО «Торговой Дом «Метиз», ОАО «Рикор Электроникс», ОАО «Арзамасский приборостроительный завод», ГК «Рида»,                   ГП НО «Нижегородская областная фармация», ООО «Мягкий сон» и др.

В ходе биржи контактов стороны активно обсуждали вопросы двустороннего сотрудничества, в том числе, особенности осуществления экспортно-импортных операций, функциональную оснащенность продукции и ценовую политику, а также возможность открытия совместных представительств в Нижегородском регионе.

В рамках деловых переговоров состоялась встреча Председателя правления, Генерального директора ТПП НО Дмитрия Краснова с Джеком Ченгом. В ходе переговоров обсуждались возможные пути взаимодействия Торгово-промышленной палаты Нижегородской области и Совета по Развитию Внешней Торговли Тайваня. Кроме того, на встрече рассматривались вопросы развития торговых центров как площадки для удовлетворения потребностей бизнес-сообщества и экономическая обстановка в Нижегородской области и на Тайвани. 

Так же делегация посетила ООО «Управляющая компания Автокомпонент», где познакомилась с технологическим процессом на предприятии. Представители компании рассказали тайваньским коллегам о возможностях, услугах и преимуществах продукции, выпускаемой на предприятии, ответили на вопросы гостей и договорились в дальнейшем поддерживать деловые связи и развивать сотрудничество. 
В июне делегация Торгово-промышленной палаты Нижегородской области с рабочим визитом посетила Исламскую Республику Иран. В составе делегации находились генеральный директор ООО «Русойл», руководители компании «ЭрАвиаЛогин» и «Нефтепроминвест».

В рамках указанного визита прошли рабочие встречи членов российской делегации в  Ирано-российской ТПП с представителями бизнес сообщества Ирана, проведены переговоры в Комитете по наукоемким технологиям при президенте Ирана, осуществился диалог с ведущими представителями бизнес-кругов провинции Исфаган, принято непосредственное участие во встрече с руководством ТПП г.Исфаган. 

Важным моментом для ТПП НО стало участие членов нижегородской делегации в совместных рабочих встречах российских и иранских деловых кругов, на которых были обсуждены общие подходы развития сотрудничества в сфере высоких технологий, промышленности (нефтехимия), торговли, проведения выставок и экономических миссий, а также определены основы сотрудничества Торгово-промышленных палат.

В ходе визита подписано соглашение о намерениях по вопросу сотрудничества в нефтехимической отрасли между  Нижегородской компанией «РусОйл» и Иранским консорциумом по нефтехимии.

По результатам визита с иранской стороной удалось достигнуть ряд договоренностей об организации рабочих контактов через возможности ТПП НО представителей бизнес-сообщества в .г. Тегеран и г.Исфагана с нижегородскими деловыми кругами, определены перспективные направления сотрудничества. 

В целом по итогам визита в исламскую Республику Иран можно сделать следующие выводы. В стратегическом планировании внешнеэкономического сотрудничества Ирана все более значительная роль отводится Российской Федерации. При этом сотрудничество  с Россией особенно  на уровне региональных связей имеет больший интерес для Ирана, чем взаимодействие на правительственном уровне. По мнению иранских деловых кругов, иранская экономика, несмотря на кризисные явления находится на значительном подъеме и в рамках регионального сотрудничества в состоянии осуществлять инвестирование за рубеж, но в первую очередь наиболее заинтересована в российских инвестициях в свою экономику, которая испытывает серьезные проблемы из-за международных санкций, существенно ограничивающих научно-промышленный потенциал страны.

Вместе с тем, подобные выводы не уменьшают значимость совместных международных проектов, прежде всего, в области энергетики, химии, нефтехимии, транспортно-логистическом комплексе.
Иранскими бизнесменами выделен ряд проблем, препятствующих развитию торгово-экономического сотрудничества  с Россией. 

Так, в качестве одного из основных вопросов, требующих оперативного решения, иранской стороной названо отсутствие взаимовыгодных транспортных коридоров. 

Другой причиной низкого товарооборота с Россией представители торгово-промышленных палат Ирана считают отсутствие крупных совместных компаний. Для поддержки их деятельности иранские бизнесмены полагают необходимым создание совместных банковских структур и взаимных представительств филиалов крупных государственных банков. 

Серьезной проблемой, стоящей на пути дальнейшей экономической интеграции с Россией, по мнению иранской стороны, является недостаточный уровень информационного взаимодействия, в т.ч., по имеющимся проектам и тендерам особенно в наукоемких отраслях производства. В качестве ее приемлемого решения иранцы предлагают на первом этапе организовать на регулярной основе информационный обмен, в рамках которого российские и иранские деловые круги  могли бы продвигать свои технологии, товары и услуги.

По итогам визита можно сделать вывод, что иранская сторона имеет серьезные намерения по организации и осуществлению взаимовыгодного сотрудничества на региональном уровне в таких направлениях как:

- поставки в Иран продуктов нефтепереработки (бензин, дизельное топливо);

-поставки высокотехнологичного оборудования для нефтегазовой промышленности;

- поставки запасных частей для самолетов, как гражданских, так и военных:

- поставки металлопроката;

- экспорт в Россию продуктов питания;

- экспорт строительных и отделочных материалов;

- экспорт автомобилей;

- экспорт ковров.

С учетом изложенного следует отметить общий позитивный настрой иранской стороны на развитие внешнеэкономического сотрудничества на региональном уровне.
В преддверии вступления в силу единого таможенного кодекса. В этой ситуации важную роль должен сыграть малый бизнес. В связи с изменением механизма ведения внешнеэкономической деятельности на постсоветском пространстве. В ТПП Нижегородской области состоялась конференция «Условия ведения бизнеса после вступления в силу единого таможенного законодательства Таможенного союза». 

Темами дискуссии стали вопросы проведения таможенного оформления и таможенного контроля в новых условиях, нововведения в части уплаты таможенных платежей, определения таможенной стоимости, нетарифных мер регулирования.

С 1 июля 2010 года вступает в силу единый таможенный кодекс Таможенного союза (ТК ТС) и начинается второй этап, который предполагает более тесную интеграцию участников союза, завершение формирования единой таможенной территории, отмену таможенного контроля на границе государств-участников.

Бизнес-сообщество нижегородского региона активно готовится к этим изменениям. Однако, у участников ВЭД возникает целый ряд вопросов о том, как будет осуществляться таможенный контроль, какими документами будут руководствоваться контролирующие органы, каковы будут сроки поставки товаров. Есть определенное беспокойство по поводу того, что могут возникнуть трудности в пунктах пропуска. Поэтому на сегодняшний день, главная задача ТПП Нижегородской области – обеспечить информационную поддержку представителям делового сообщества, занимающимся внешнеэкономической деятельностью. В связи с этим, ТПП НО выступила с инициативой организации конференции.

Организаторами мероприятия также выступили общественный Комитет по содействию внешнеэкономической деятельности при ТПП НО, Нижегородская ассоциация промышленников и предпринимателей (НАПП), Приволжское таможенное управление (ПТУ) и Нижегородская таможня.

На конференции участники ВЭД отметили, что сегодня представители госорганов, в частности, таможенные органы нижегородского региона, находятся в постоянном деловом контакте с представителями бизнеса и готовы к активному обсуждению вопросов. 

По итогам конференции выработана резолюция, отражающая основные тезисы встречи и предложения участников ВЭД.

В рамках работы Общественного совета при Приволжском территориальном управлении Росграницы ТПП НО было проведено ряд совещаний, на которых были рассмотрены вопросы конкурентоспособности транспортно- логистического комплекса РФ, развития системы пропускных приграничных пунктов РФ, а также особенности механизма работы бизнес-сообщества в условиях создания Таможенного союза.
ТПП Нижегородской области уделяет внимание не только развитию международных связей, но и взаимодействию регионов.
Приоритетное значение имеет направление изучения потенциальных рынков для расширения деятельности нижегородского бизнеса и его презентация на этих территориях, в условиях добросовестной конкуренции, выявления предприятий других регионов, готовых выйти на нижегородский рынок со своими предложениями, в которых имеется потребность, что в целом должно служить сбалансированному товарообороту и внедрению научных и производственных технологий.
В рамках развития взаимодействия с территориальными Палатами РФ в ПФО проведено заседание координационного совета ТПП ПФО в рамках III Российского Форума «Российским инновациям – Российский капитал» в г.Ижевске. Встреча прошла в формате круглого стола на тему «Инфраструктура и устойчивое развитие сельских территорий». В ходе заседания обсуждались принципы межрегиональной конкуренции  и кооперации в развитии АПК, новые модели взаимодействия аграрных предприятий и сельских сообществ, концепция создания Приволжского агротехнопарка, концепции устойчивого развития сельских территорий, капитальное строительство как главное направление устойчивого развития сельских территорий, развитие социальной инженерной и транспортной инфраструктуры сельских территорий, электронные услуги в сфере сельского хозяйства, основные направления развития агропромышленного производства на основе проведения мониторингов в Приволжском федеральном округе и ценности высшего профессионального образования. 
Уделяя внимание развитию направления выставочно-конгрессной  деятельности, было проведено 6 мероприятий выставочно-ярмарочного характера. Особо стоит отметить, что Палата приняла участие в 3 выездных мероприятиях. Участие в первой московской конференции «Конгрессная деятельность». Основные задачи и направления развития» (г.Москва, Центр международной торговли). По итогам поеждки сделан вывод о состоянии конгрессно- выставочной деятельности в России в целом и субъектах РФ, а также о передовых регионах, в которых данное направление деятельности развивается особенно успешно. Консолидация усилий государственных органов власти и бизнес сообщества в целях выработки совместных действий, направленных на эффективное развитие конгрессной деятельности должно является одним из ключевых усилий способствующего стабильному социально- экономическому развитию.
В целях укрепления позиций малых и средних предприятий, в сфере инновационного производства и услуг, активизация деловых контактов и связей, поиск путей дальнейшего участия предпринимательства в социально-экономическом развитии страны ТПП НО приняла участие в экспозиции Нижегородской области в рамках проведения III Федеральной выставки-ярмарки «Дни малого бизнеса России - 2010». По итогам поездки был сделан вывод об эффективности проведения «Дней малого бизнеса» и применения данного механизма поддержки малых предприятий в Нижегородской области.
Торгово-промышленная палата Нижегородской области участвовала в III Всероссийской конференции «Выставочно-ярмарочная и конгрессная деятельность и модернизация экономики России»  (г. Москва, Экспоцентр, 8-10 июня 2010 г.)
Главная цель – предоставление территориальным ТПП и отраслевым объединениям предпринимателей информацию о российском и мировом выставочном рынке, определение оптимальной стратегии организации выставочно-ярмарочных и конгрессных мероприятий, а также проведение переговоров по всем интересующим вопросам. По результатам поездки сделан вывод о том, что на сегодняшний день конгрессная деятельность развивается во всех субъектах Российской Федерации, но основная её составляющая сосредоточена в Москве и Санкт-Петербурге. Подчеркнуто, что в Москве начался процесс выработки концепции развития конгрессной деятельности в соответствии с мировыми стандартами; развивается материально-техническая база конгрессных центров, идет соответствующая подготовка кадров. Отмечено, что ТПП НО на данный момент не имеет площадки, необходимой для проведения мероприятий высокого уровня, но есть возможность активно участвовать в самих конгрессных мероприятиях, а также принимать участие в их организации совместно с ТПП РФ, что может положительно  сказаться на экономическом развитии Нижегородской области.
Стабильно осуществляется проведение социально значимых выставок региона. В рамках реализации областной программы «Покупайте нижегородское» состоялась областная ярмарка-продажа производителей товаров народного потребления и продуктов питания. Ее инициатором выступили Министерство поддержки малого предпринимательства, потребительского рынка и услуг Нижегородской области и Министерство сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области. Данное мероприятие явилось последовательным продолжением совместной деятельности органов власти разных уровней, общественных организаций по поддержке отечественных товаропроизводителей в продвижении их продукции, что особенно актуально в нынешних условиях. Также важное значение имеют и традиционные мероприятия, такие как: выставка «Спецодежда и другие СИЗ» инициаторами выступили предприятия производители Нижегородской области, а также традиционная выставка при ТПП НО «Уголовно-исполнительная система: товары, работы, услуги» (26-29 апреля 2010 г.; инициатор – ГУФСИН России по Нижегородской области).

В настоящее время независимая, объективная и компетентная экспертиза - это необходимый инструмент для создания цивилизованных экономических отношений между субъектами  предпринимательской деятельности. Услуги Палаты призваны решать проблемы наших заказчиков и способствовать повышению эффективности их бизнеса, ведь своевременное проведение экспертизы  помогает снизить уровень рисков

Направления экспертной деятельности департамента экспертизы, сертификации оценочной деятельности многосторонни. Диапазон услуг экспертного подразделения ТПП НО постоянно расширяется. Экспертиза отечественной и импортной продукции охватывает почти весь товарно-номенклатурный спектр от сырья, продуктов питания, медикаментов до производственного оборудования всех отраслей промышленности. 

В 1 полугодии 2010 года проведено 854 товарных экспертиз на сумму 4 млн. 352 тыс.руб., из них 81 по определению судебных органов.

Вместе с тем, идет поиск новых направлений работы в этой области и новых возможностей, в том числе и в партнерстве с иными организациями и консультантами разных видов экспертных услуг. Успешно развивается проведение работ по экспертизе  строительных материалов, окон, дверей, по экспертизе зданий и сооружений на соответствие строительным и градостроительным нормам.
Для улучшения качества услуг создана собственная исследовательская лаборатория, позволяющая использовать инструментальные методы исследования при проведении товарных экспертиз,  что должно значительно снизить временные и денежные затраты при проведении экспертиз, требующих применения лабораторных испытаний.

Одно из главных направлений работы - это экспертиза товаров и услуг в рамках внешнеэкономических отношений предприятий региона, сертификация экспортных нижегородских товаров для повышения их конкурентоспособности при исчислении таможенных тарифов страны получателя.  

В рамках сопровождения внешнеэкономической деятельности предприятий  проведены специальные экспертизы и выдано сертификатов происхождения товаров  в количестве 4606  шт. на сумму 14 млн.351 тыс. рублей. Проверке производства были подвергнуты 12 предприятий области. Оформлен 3331 акт экспертизы страны происхождения товара на сумму 15 млн. 726 тыс. рублей.
Для приближения услуги по удостоверению сертификатов страны происхождения к товаропроизводителям - экспортёрам, удалённым от Нижнего Новгорода, и с целью ускорения выдачи документов внешнеэкономической деятельности создано рабочее место по оформлению сертификатов в г. Выкса.
В целях реализации мер дополнительного контроля за деятельностью региональных ТПП по удостоверению сертификатов происхождения товаров и проведению согласованной тарифной политики введены в эксплуатацию программные комплексы ТПП РФ по  автоматизации процессов создания и выдачи сертификатов происхождения товаров. 

Департаментом экспертизы, сертификации и оценочной деятельности осуществляется постоянное межпалатовское взаимодействие по обмену информацией в определении страны происхождения товаров и определения критерия достаточной переработки. Изучается опыт территориальных палат по осуществлению данных видов услуг, оказываются консультационные услуги по их обращениям. Такой обмен информацией стал традиционным

Основными направлениями работы с кадрами в департаменте экспертизы и сертификации в первом полугодии 2010 г. стало повышение профессионального уровня экспертов. В Реестр «ТПП-ЭКСПЕРТ-СНГ» по товарной экспертизе внесены 5 экспертов.  Имеют сертификаты судебных экспертов при Минюсте РФ – 9 сотрудников.

Одним из факторов успешного взаимодействия Палаты с потребителями услуг является расширение информационного сопровождения ее деятельности. Проведение обучающих семинаров и «круглых столов» для экспертов и потенциальных клиентов по вопросам  экспертизы любых видов товаров является одним из видов работ экспертного подразделения. 
         Осуществляется постоянное взаимодействие департамента с судебными, таможенными органами, органами прокуратуры и следствия, общественными комитетами. Растет число судебных экспертиз. Поступают заявки на проведение экспертизы по определению суда не только из Нижнего Новгорода и Нижегородской области, но и других регионов страны. Это свидетельствует о том, что возросла ответственность экспертов за проведение экспертиз, повысилось качество оказываемых услуг.

Департамент экспертизы, сертификации и оценочной деятельности Торгово-промышленной палаты Нижегородской области проводит большую работу по развитию оценочной деятельности и интеллектуальной собственности.
В отчетном периоде особое внимание уделялось развитию оценочной деятельности: поиску новых заказчиков и расширение клиентской базы, подбору персонала. 
Выполнено 56 отчетов по оценке рыночной стоимости зданий, сооружений, машин, оборудования, оргтехники, материалов. Из них 11 отчетов по оценке недвижимости, земельных участков и сооружений, 3 экспертных заключения, остальные 42 отчета по оценке оборудования и транспортных средств. Также выполнены 2 экспертных заключения для Арбитражного суда Нижегородской области, 1 экспертное заключение для нижегородской таможни.

Департамент ведет работу с банками Нижнего Новгорода. Получена аккредитация в банках: ФКБ «Петрокоммерц», ЗАО КБ «Открытие».

Постоянно осуществляется работа по запросам судов Нижнего Новгорода (Нижегородский Арбитражный суд, Канавинский районный суд и д.р.).

Оформлено 4 заявки на товарные знаки и знаки обслуживания (ООО "Санаторий Автомобилист»,  и д.р.), проведено 26 информационных поисков по базе данных товарных знаков, 1 поиск по изобретениям, принято на депонирование 17 объектов авторских прав, оформлено 4 заявки по штриховому кодированию (ООО «Хлебная компания «Традиция»», ООО «Маслокомбинат «Нижегородский»» и д.р.), заключен 1 лицензионный договор, направлено 1 информационное письмо.
В настоящее время членами ТПП Нижегородской области является 587 хозяйствующий субъект, а с учетом ассоциированных членов общая численность составляет 810. Продолжается работа по актуализации членской базы Палаты.  За первую половину 2010 года членская база увеличилась на 19 организаций и предприятий. В то же время выводятся из состава членов ТПП НО предприятия, прекратившие свое существование. За отчетный период их число составило 9. В 1 полугодии 2010 года документы на вступление в ТПП НО подали 55 предприятий.
Составной частью системной работы Нижегородской ТПП является реализация программы взаимодействия с членами Палаты, расположенными в районах области. Для организации совместной работы с целью содействия развитию предпринимательских структур всех уровней проводится работа по подписанию соглашений о совместной деятельности с администрациями районов Нижегородской области и г. Нижнего Новгорода. Для координации деятельности по данному направлению работают 18 представительств, за каждым из которых закреплен ряд территорий. Представителями ТПП НО была оказана реальная помощь 81 компании. Например: ОАО «Окская судоверфь» - информирование представителя предприятия о порядке оформления документов при отправке продукции в Украину, по вопросу приостановления аккредитации представительства американской компании «CUMMINS» как недобросовестного партнера, помощь в поиске партнера-производителя металлорежущего оборудования; ОАО «Выксунский металлургический завод» - переговоры по срокам открытия представительства по сертификации в Выксе; ООО «Аверс» - оказана помощь в проведении переговоров по поставке питьевой воды на предприятия города Кстово; ОАО «Нижегородский опытно-экспериментальный завод» - оказана помощь в поиске партнёров по изготовлению деталей из пластмассы; ООО «Оконный завод «БАМ» - проведена работа по возможности внедрения оконной технологии «ХЕС», оказана консультационная помощь по вопросу обмена автомобилей с предоставлением списков фирм и условий обмена и т.д.


Очень большое внимание было обращено на регулирование тарифов в Нижегородской области. В настоящее время представители малого и среднего предпринимательства обеспокоены положением, которое складывается с оплатой потребленной электроэнергии в 2010-2011гг. Согласно нормативным актам Правительства РФ, доля электроэнергии, которая должна поставляться по регулируемым тарифам во втором полугодии 2010 г. будет составлять 15-20%, а в 2011г. полностью завершиться переход на рыночное ценообразование для промышленных потребителей электроэнергии.
Таким образом, налицо сложные взаимоотношения  на рынке весьма специфического товара, которым является электроэнергия, и они требуют специальных мероприятий по становлению конкурентного рынка.

Вместе с тем, в мировой практике для решения подобных вопросов существует институт саморегулируемых организаций.

В России создана для этого необходимая нормативная правовая база. К сожалению, несмотря на переход к рыночным отношениям в электроэнергетике,  рынок электроэнергии не относится к институту делегированного саморегулирования, как это имеет место  в сфере арбитражного управления,  оценки, энергетического обследования, строительства. ТПП НО специально было проведено исследование формирования регулируемых и нерегулируемых тарифов на электроэнергию в регионах Приволжского федерального округа. По результатам были подготовлены конкретные предложения.
Ообщественный Комитет по исследованию проблем защиты конкуренции при ТПП НО провел круглый стол «Меры по оптимизации платежей за электропотребление в условиях перехода к свободным ценам в 2011 году» по его итогам было принято решение создать саморегулируемую организацию «Совет розничного рынка электроэнергии», объединяющую заинтересованные стороны  в Нижегородской области».
В целях укрепления деловой репутации, создания позитивного имиджа, а также дополнительного продвижения услуг ТПП Нижегородской области в первом полугодии 2010 года велась активная работа по освещению мероприятий Палаты в средствах массовой информации.


Взаимодействие ТПП НО со СМИ постоянно совершенствуется, осваиваются новые формы сотрудничества: проводятся исследования рынка печатных и электронных изданий, привлекаются новые партнеры по PR-сопровождению деятельности Палаты, организуются профессиональные конкурсы, стимулирующие журналистов к активному освещению деловой жизни региона. В первом полугодии 2010 года информация о Палате размещена на Портале малого и среднего предпринимательства www.msp.nnov.ru, в буклете Министерства поддержки и развития малого предпринимательства, потребительского рынка и услуг Нижегородской области, а также в справочнике по итогам конкурса ТПП НО и ГТРК «Кремль» «Инновация региона-2009»
В январе-ферврале 2010 года проведен региональный этап XVI Всероссийского конкурса журналистов «Экономическое возрождение России-2009». В этом году конкурс проводился совместно с общественной организацией «Союз журналистов Нижегородской области». Департаментом доработано и актуализировано Положение о конкурсе. Для участия в Экспертном совете конкурса приглашены руководители пресс-служб Приволжского таможенного управления ФТС России, НАПП, ННГУ им. Н.И. Лобачевского.

            В 2010 году конкурс проводился по номинациям – «Лучшие региональные средства массовой информации»; «Лучшие индивидуальные публикации в печатных и Интернет СМИ, теле- и радиосюжеты»; «Лучшие отраслевые СМИ»; специальная номинация - лучшие публикации, теле- и радиосюжеты на тему «Инновационные процессы в российской экономике: достижения и проблемы». На участие в конкурсе подано 40 заявок от представителей как областных, так и районных СМИ.
По итогам заключительного заседания экспертной комиссии лучшими названы 9 творческих работ, которые были отправлены в оргкомитет конкурса в ТПП России для дальнейшего участия. На федеральном уровне организаторами конкурса выступили ТПП РФ и Союз журналистов России. В ходе церемонии награждения победителей федерального этапа, прошедшей 25 марта 2010 года в ТПП России, ни одно средство массовой информации от Нижегородского региона не стало победителем. Однако, за подготовку и проведение регионального этапа конкурса ТПП НО в лице Председателя Правления, генерального директора Д.Г. Краснова отмечена благодарственным письмом Президента ТПП РФ Евгения Примакова. Итоги регионального и федерального этапов XVI Всероссийского конкурса журналистов «Экономическое возрождение России» освещены на сайте ТПП НО, ТПП РФ, портале для предпринимателей «Альянс-медиа» и других СМИ.

В этом году приостановлен выпуск издания ТПП Нижегородской области – газеты «Лига добросовестных производителей», выпускавшейся совместно с ГТРК «Кремль». Последний номер издания (№14) вышел в свет в преддверии Общего собрания членских организаций Палаты 4 марта 2010 года. Темой  номера стало выступление Президента ТПП РФ Евгения Максимовича Примакова на первом в новом году заседании «Меркурий-клуба». В настоящее время прорабатываются возможные варианты выпуска газеты ТПП НО совместно с ведущими печатными изданиями Нижнего Новгорода, в частности, с еженедельником для предпринимателей «Биржа», газетами «Нижегородская правда» и «Курс-Н».
В отчетном периоде деятельность Торгово-промышленной палаты Нижегородской области получила широкое освещение на сайте ТПП НО www.tpp.nnov.ru. Была разработана новая рубрика сайта – «Интервью с руководством ТПП НО». Начата работа по реорганизации раздела «Правление ТПП НО» - кроме ФИО и должности членов Правления ТПП НО предполагается размещение краткой биографии. В настоящее время осуществляется сбор и редактирование информации о членах Правления Палаты. Также в связи с реструктуризацией ТПП НО актуализирована соответствующая рубрика на сайте Палаты. 

Изменен формат и дизайн публикаций в рубриках «Информация» и «Предложения о сотрудничестве» - сведения размещаются только с обязательным сопровождением графической информацией (баннер, логотип и т.д.), кроме того, на главную страницу «выводится» основное содержание материала.

В рубрике «Членство в ТПП НО» на визитных карточках предприятий-членских организаций Палаты ссылки на сайты предприятий сделаны активными – то есть, организован прямой переход на сайты членов Палаты с ресурса ТПП.

Одним из критериев эффективности работы сайта и его востребованности можно считать количество уникальных посетителей, достигшее за 1 полугодие 2010 года 39261 человек, а количество визитов на сайт ТПП НО превысило 61 тыс. Средняя посещаемость в день составляет около 400 человек. За этот период просмотрено более 238 тысяч страниц сайта (по состоянию на 23.06.2010г.). 
По данным статистики, самыми посещаемыми рубриками ресурса ТПП НО являются разделы «Новости», «Членство в ТПП НО», «Анонсы», «Информация» и «Предложения о сотрудничестве».
Следует отметить, что сайт Палаты пользуется спросом не только среди российских пользователей, но и за рубежом. По статистическим данным, в 1 полугодии 2010 года чаще всего сайт ТПП НО посещали представители Латвии, на втором месте – Канада, затем – Норвегия, Германия и США. Традиционно активными пользователями сайта  Палаты являются представители стран СНГ и Китая.
Подводя итоги за первое полугодие 2010 года для Торгово-промышленной палаты Нижегородской области основным вектором деятельности стало решение наиболее значимых социально-экономических проблем развития малого и среднего бизнеса, промышленности и предприятий сельскохозяйственного комплекса, совершенствования законодательства, создания условий добросовестной конкуренции и инвестиционной привлекательности региона, обеспечение производственной и инновационной деятельности бизнеса, повышения эффективности механизма банкротства, вовлечение в создание социально ответственного гражданского общества представителей бизнеса.
Но современные условия определяют новые задачи для развития малого и среднего предпринимательства региона, в связи с чем в сложившейся ситуацией общественные организации и Торгово-промышленная палата Нижегородской области должны сосредоточить свои усилия на разработке и обеспечении перспективных направлений деятельности малого предпринимательства как одного из ключевых секторов модернизации экономики Нижегородской региона.
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